



DSPL-390



ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ



ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମାତୃଭାଷା ଦିବସ

୨୧ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୫

“ଉଚ୍ଚ ହେବା ପାଇଁ କର ଯେବେ ଆଶା
ଉଚ୍ଚ କର ଆଗେ ନିଜ ମାତୃଭାଷା ।”

ସ୍ୱଭାବ କବି ଗଜାଧର ମେହେର

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମାତୃଭାଷା ଦିବସ ଅବସରରେ ମାତୃଭାଷାର ସୁରକ୍ଷା ସହିତ ଏକ ସମୃଦ୍ଧ ଶୈକ୍ଷିକ ବାତାବରଣ ଗଢ଼ିତୋଳିବାକୁ ‘ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ’ର ପ୍ରୟାସ ।

ଗୁଜରାଟ, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ, ଛତିଶଗଡ଼, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଓ ତାମିଲନାଡୁରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ୬୧ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରଦାନ ।

ଆଗାମୀ ଶିକ୍ଷା ବର୍ଷରେ ୫ ଲକ୍ଷ ୪୬ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବେସରକାରୀ ଓଡ଼ିଆ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ।

ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ହାରସ୍କୁଲ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ପରୀକ୍ଷା- ୨୦୨୪ରେ ଓଡ଼ିଆରେ ସର୍ବାଧିକ ନମ୍ବର ରଖିଥିବା ୭୧୬୦ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୫ କୋଟି ୩୭ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ‘ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାବୃତ୍ତି ପୁରସ୍କାର’ ପ୍ରଦାନ ।

୪୨୭୩୯ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗପ ଶୁଣିବା ଓ ଗପ କହିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ।

୪୮୬୫୮ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆମ ସଂସ୍କୃତି, ଆମ ଖେଳନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ।

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଭାରତୀୟ ଭାଷା ଉତ୍ସବ ସମାରୋହ ୧୧ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ।

ଭାଷା ଭିତ୍ତିକ ଆକାଂକ୍ଷା ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ‘ସାହିତ୍ୟ ସୃଜନୀ’ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଚଳନ ।

ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ତରରେ ଓଡ଼ିଆ ଶିକ୍ଷାର ବିକାଶ ପାଇଁ ୪୯୬ଜଣ ଓଡ଼ିଆ ପ୍ରଶିକ୍ଷିତ ସ୍ନାତକ ଶିକ୍ଷକ ପଦବୀ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇ ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଜାରିରହିଛି ।

ଜନଜାତି ଅଧିକାଂଶ ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୩୧୭ଟି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ତରରେ ୨୧ଟି ଭାଷାରେ ମାତୃଭାଷା ଭିତ୍ତିକ ବହୁଭାଷୀ ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ।

କୃଷି ବିକାଶକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ



ସମୃଦ୍ଧ ଅନୁଦାନ, ସମୃଦ୍ଧ ଭାରତ

ଚାଷୀଙ୍କୁ ମିଳିଛି ନୂଆ ସୁବିଧା
ପ୍ରଶସ୍ତ ହେଉଛି ଆତ୍ମନିର୍ଭର ଓ ବିକଶିତ ଭାରତର ମାର୍ଗ



ପିଏମ୍ ଧନ-ଧାନ୍ୟ କୃଷି ଯୋଜନା
100 ଜିଲ୍ଲାରେ ବଢ଼ାଇବ ଉତ୍ପାଦକତା,
ଲାଭ ପାଇବେ 1.7 କୋଟି ଚାଷୀ



ପ୍ରାୟ 7.7 କୋଟି ମହ୍ୟଜୀବୀ, ଚାଷୀ ଓ ଦୁଗ୍ର ଚାଷୀଙ୍କ
ସହାୟତା ଲାଗି କିଷାନ କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ (କେସିସି)ର
ରଣ ସୀମା ବଢ଼ାଇ 5 ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କରି ଦିଆଯାଇଛି



ଭାରତର ସାମୁଦ୍ରିକ ଖାଦ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରର ଉଦ୍ୟୋଗୀ
ଏବଂ ଚାଷୀଙ୍କ ସହାୟତା ପାଇଁ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଫିଶ୍
ପେଣ୍ଡୁ ଉପରେ ମୂଳ ସୀମା ଶୁଳ୍କ 30%ରୁ ହ୍ରାସ
କରି 5% ଏବଂ ଫିଶ୍ ହାଇଡ୍ରୋଲାଇସେଟ୍
ଉପରେ 15%ରୁ କମାଇ 5% କରି ଦିଆଯାଇଛି



କମ୍ପ୍ରେହେନ୍ସିଭ୍ ରୁରାଲ ପ୍ରସ୍ପେରିଟି ଆଣ୍ଡ ରେସିଲିଏନ୍ସ
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧୀନରେ ତାଲିମ, ପ୍ରଯୁକ୍ତି ଓ ନିବେଶ
ଦ୍ୱାରା ସ୍ଥାନୀୟ କୃଷି ଏବଂ ରୋଜଗାର ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବ,
ଯାହାଫଳରେ ପ୍ରବାସ ବାଧ୍ୟତାକୁ ଦୂରରେ ରଖି
ଏକ ବିକଳ ପାଲଟିବ (100 କୃଷି ଜିଲ୍ଲାରୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ)



ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଦସ୍ୟ ଏବଂ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ
ଲୋକମାନଙ୍କର ରଣ ଆବଶ୍ୟକତା ନିମନ୍ତେ
'ଗ୍ରାମୀଣ କ୍ରେଡିଟ୍ ଷ୍ଟୋର' ଢାଞ୍ଚା ପ୍ରସ୍ତୁତ



ଡାଲି ବିଶେଷ କରି, ହରଡ଼, ବିରି ଏବଂ
ମସୁର ଉପରେ ଆତ୍ମନିର୍ଭରଶୀଳତା ପାଇଁ
ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମିଶନ



ଅରୁଣାଚଳ ସୀମାରେ ଚାଇନା ବସାଉଛି ୯୦ ଗାଁ

ଚାଇନା ଏହାର ବିସ୍ତାର ନୀତି 'ପ୍ରସାରଣ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ' ଅନୁଯାୟୀ ଅରୁଣାଚଳ ପ୍ରଦେଶର ଅପରପାର୍ଶ୍ୱ ଏଲଏସି ସଂଲଗ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ୯୦ ନୂଆ ବସତି ଗ୍ରାମ ନିର୍ମାଣ କରୁଛି।



To date, China has established a total of 628 such villages, with the current 90 villages forming part of its latest expansion.



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୧୨ (ତ୍ରିଭୂବନ) ଚାଇନା ୨୮ଟି ସହର ଉପରେ ୬୨୮ଟି ଗ୍ରାମ ନିର୍ମାଣ କରୁଛି।

କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ଶାସନରୁ ବର୍ଜିତ ପାଇଁ ଚାଇନା ଶରଣାର୍ଥୀମାନେ ଏହି ରୁକ୍ଷ ବାରମ୍ବାର ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ପ୍ରତି ଅପରପାର୍ଶ୍ୱ ଏଲଏସି ସଂଲଗ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ୯୦ ନୂଆ ବସତି ଗ୍ରାମ ନିର୍ମାଣ କରୁଛି।

ପିଏଲଏସ୍ ମନୋବଳ ବଢ଼ାଉଛି ଜିନିଷ

ଓଶିଟନ, ୨୦୧୨ (ତ୍ରିଭୂବନ) ଚାଇନା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶି ଜିନପିଙ୍ଗ୍ ପିଏଲଏସ୍ ମନୋବଳ ବଢ଼ାଉଛନ୍ତି।

ମହାନଦ ଶାନ୍ତି ରେକର୍ଡ



ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟରେ ଦ୍ରୁତ ୯୦୦ ଉଇକେଟ୍। ଉଇକେଟ ହାସଲ ପରେ ମହାନଦ ଶାନ୍ତି ସାଥୀ ଖେଳାଳି ବେଧକ ଜଣାଉଛନ୍ତି।

ଅରୁଣାଚଳ ସୀମାରେ ଚାଇନା ବସାଉଛି ୯୦ ଗାଁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୨ (ତ୍ରିଭୂବନ ସାହୁ) କିନ୍ତୁ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପକରେ ବିଚଳ ପଡୁଥିବା ନେପାଳ ଛାଡ଼ି ପ୍ରକୃତି ଲାମସଲକ ମୁଣ୍ଡ ଓ ଆନ୍ଦୋଳନର ଛାଡ଼ିବାକୁ ଆନୁଗ୍ରହ ସହ କୋରକରଦସ୍ତ ବସ୍ତର ନେଇ କଟକ ରେଳ ଷ୍ଟେସନରେ ଛାଡ଼ିବା ଘଟଣାକୁ ରୁକ୍ଷର ସହ ନେଇଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର।



ଅରୁଣାଚଳ ସୀମାରେ ଚାଇନା ବସାଉଛି ୯୦ ଗାଁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୨ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ) ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାର୍ଥକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ମହାନଦୀରେ ଆଉ ୧୭ ଡ୍ୟାମ୍ ଏବଂ ୧୫ ବ୍ୟାରେଜ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ହେବ।

ଅବବାହିକାର ଉପରମୁଖରେ ଛତିଶଗଡ଼ ସରକାର ବହୁ ଅଣଯୋଜନାବଦ୍ଧ ପ୍ରକଳ୍ପ ମାଧ୍ୟମରେ ଅତ୍ୟଧିକ ନଦୀକଳ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବାରୁ ଓଡ଼ିଶାର ତଳମୁଣ୍ଡକୁ ଜଳ ପ୍ରବାହ ଜନଶଃ ଗ୍ରାସ ପାଉଛି।

ରହିଛି। ଏହି ମହାନଦୀ ଜଳ ବିବାଦ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ତ୍ରିଭୂବନ ଆଶ୍ରୟ ନେଇ ବହୁ ଆବେଦନ ମାଧ୍ୟମରେ ନିଜ ବାବି ରଖି ଆସୁଛି।

Advertisement for Khimji Jewellers featuring 'Handcrafting blessings since 1936', 'Wedding Collection 2025', and 'UP TO 50% OFF* On Gold Jewellery making charges'.

*T&C Apply.

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ମହୋତ୍ସବରେ ଧରିତ୍ରୀ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାପୋଷ୍ଟ ଷ୍ଟାଲ ଉଦଘାଟନ 'ଧରିତ୍ରୀ ତା'ର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ବଜାୟ ରଖୁଛି'



ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨୦୧୨ (ପ୍ରଭାତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ) ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାପୋଷ୍ଟ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଧରିତ୍ରୀ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାପୋଷ୍ଟ ଷ୍ଟାଲ ଉଦଘାଟନ ହୋଇଥିଲା।



ଆଜିଠୁ ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷା

କଟକ, ୨୦୧୨ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ (ବୋର୍ଡ) ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷା ଫେବୃଆରୀ ୨୧ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଚତୁଃସ୍ରୀୟ ସ୍ନାତ୍ତ୍ୱ ବ୍ୟବସ୍ଥା

କଟକ, ୨୦୧୨ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ): ଶୁଖିଲା ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷା ପରିଚାଳନା ଦ୍ୱାରା ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରଣାଳୀ ପରିଷଦ (ବୋର୍ଡ) ପକ୍ଷରୁ ଚତୁଃସ୍ରୀୟ ସ୍ନାତ୍ତ୍ୱ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି।

Advertisement for Ramdev Institutional Special Chilli Powder, listing product details and contact information.

କିଟ୍ରେ ନେପାଳୀ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ମାଡ଼ ଘଟଣାରେ ଆଉ ୫ ଗିରଫ



ଗିରଫ ହୋଇଥିବା କିଟ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କର୍ମଚାରୀ। ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୨ (ସତ୍ୟଜିତ ରାଉତ) କିଟ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନେପାଳୀ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରି କ୍ୟାମ୍ପସରୁ ବିଦା କରିବା ଘଟଣାରେ

Advertisement for 'Best of Luck' for HSC Examinees, featuring the Dhritri logo and a pen illustration.

Advertisement for Rajyaswara Seralakota Prarthana, a religious event with dates and location details.

ରିମାଣ୍ଡରେ ପୁରୁଷବନ୍ଧୁ ଆଦର୍ଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୨ (ସତ୍ୟଜିତ ରାଉତ) କିଟ୍ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବି.ଟେକ୍ ଛାତ୍ରୀ ପ୍ରକୃତି ଲାମସଲ୍ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପୁରୁଷବନ୍ଧୁ ଆଦର୍ଶ

Advertisement for the 391st meeting of the District Council, featuring a portrait of the District Collector.

Advertisement for the 392nd meeting of the District Council, featuring a portrait of the District Collector.

ଗୁଲୁମି ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀ ରକ୍ଷା କରିବା ଦାବି

କନ୍ୟାପୁର, ୨୦୧୨ (ପବନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

କୋରାପୁଟ ଜିଲା କୋଟପାଠ ବ୍ଲକ୍ ଗୁଲୁମି ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ନେଇ ଜୟପୁର ନାଗରିକ କମିଟି ଗଠନ କରିଛନ୍ତି।



ଝରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଉପସ୍ଥିତ ନାଗରିକ କମିଟିର ସଭ୍ୟମାନେ।

ଝୋଲିବା ଓ ଜଙ୍ଗଲ କାଟିବା ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। ଜଳ ବିଦ୍ୟୁତ ପ୍ରକଳ୍ପ ଗ୍ଲାପନା ହେବ, ବିଦ୍ୟୁତ ଉତ୍ପାଦନ ହେବା ସହ

ହୋଇଅଛି। ସେହି ସମୟରେ ଜଳ ବିଦ୍ୟୁତ ପ୍ରକଳ୍ପ ଗ୍ଲାପିତ ହୋଇ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

କୋରାପୁଟ ଜିଲା ସମ୍ପଦା ବିଭାଗର ମୁଖ୍ୟ ସଚିବଙ୍କ ସହିତ ସମୀକ୍ଷା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ନାଗରିକ କମିଟିର ଝରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ

ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରହିଥିଲା। ବାର୍ଷିକ ୪୫-୨୫ ମିଲିୟନ ଯୁନିଟ ବିଦ୍ୟୁତ ଉତ୍ପାଦନ ହେବା ନେଇ କୁହାଯାଇଥିଲା।

ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜୟପୁର ନାଗରିକ କମିଟି ଦ୍ୱିପଦ୍ଧ ପ୍ରତାପ ଦେହେରାଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛି।

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଠକେଇ ମାମଲାରେ ଜଣେ ଗିରଫ



ଗିରଫ ପ୍ରଦୋଶ।

କୋରାପୁଟ, ୨୦୧୨ (ଅମିତାଳ ବେହେରା)

ଶିସ୍ତାରେ ବୋଲେରୋ ପିକଅପ ଦେବା କହି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ୬ ଲକ୍ଷ ୩୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଠକେଇ ଘଟଣାରେ ଗୁରୁବାର କୋରାପୁଟ ସାଇବର ପୋଲିସ୍ ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି।

ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ବୁକ୍ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଅବହେଳା

ପଢ଼ାଳି, ୨୦୧୨ (ଶରତ କୁମାର ଧଳ)

କୋରାପୁଟ ଜିଲା ପଢ଼ାଳି ବ୍ଲକ୍ ସଦର ମହକୁମାରେ ଥିବା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୪୦ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ହଷ୍ଟେଲର ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀକୁ ଶିକ୍ଷକ ବାଟମାରଣୀ ଘଟଣାକୁ ରୁକୁତର ସହ ନେଇ ଜିଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମହାନ୍ତି ତଦନ୍ତ ସହ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ।

ହଷ୍ଟେଲ ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀକୁ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ବାଟମାରଣୀ ଘଟଣା

ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗକୁ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ତଦନ୍ତ କରି ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ବୁକ୍ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଅବହେଳା ହେବା ସହ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ ଘଷ ରୋଧାଭାବକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ।

ସମୟରେ ଶିକ୍ଷକ ଜଣକ ଉଚ୍ଚ ଏକ୍ସ୍ ବୋର୍ଡ଼ କରି ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ।

ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ବୁକ୍ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

୨ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା, ୭ଟି କାର୍ଡ଼ ଓ ଯୋବାଜାଲ ଜବତ

ବ୍ୟବସାୟିକ ଭଦେଶ୍ୟରେ ବୋଲେରୋ ଅବଶ୍ୟକ ଥିବା ସେ କହିଥିଲେ। ପ୍ରଦୋଶ ଶିସ୍ତାରେ ବୋଲେରୋ ପିକଅପ ଦେବା କହି ଜୟସେନଙ୍କଠାରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ୬ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର, ପରେ ୩ ଲକ୍ଷ ୮୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଏବଂ ୨୦୨୪ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୧ରେ କାରଗ୍ରହଣ ବାବଦକୁ ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ନେଇଥିଲେ।

ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଡେପୁଟେଶନରେ ପଠାଇଛନ୍ତି ସିଆରସିସି

ସୁନାବେଦୀ/ସେମିଲିଗୁଡ଼ା, ୨୦୧୨ (କୃତ୍ତିବାସ ପ୍ରଧାନ/ବାସୁଦେବ ବରାଡ଼)

କୋରାପୁଟ ଜିଲା ସେମିଲିଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ମିଲ୍ ୪ କ୍ଲଷ୍ଟର ସିଆରସିସି ସ୍ୱେଚ୍ଛାକ୍ତା ଦାସ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଡେପୁଟେସନରେ ପଠାଇଛନ୍ତି। ନଂ.୩୨, ୩୩, ୩୪, ୩୫, ୩୬ ଓ ୩୭/୨୦୨୫ ଅନୁଯାୟୀ ଚଳିତ ମାସ ୧୪ ତାରିଖରେ ବୁକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜିଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଠିକ୍ ଏହା ପ୍ରମାଣ କରୁଛି। ଉଚ୍ଚ ଚିତ୍ତରେ ସ୍ଥଳକଣା ଗ୍ରାହଣ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ସିଆରସିସି ଡେପୁଟେସନରେ ପଠାଇଥିବା ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି।

ସେମିଲିଗୁଡ଼ା ବୁକ୍

କପି ସମ୍ପଦା ସ୍ୱଳ୍ପ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଓ ବୁକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପଠାଯାଇଛି। ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ଡେପୁଟେସନରେ ପଠାଇବାର କ୍ଷମତା କେବଳ ବୁକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ବା ଜିଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଥିବା ବେଳେ ସିଆରସିସିକୁ ଏ କ୍ଷମତା ଦେଇ କିଏ? ଯାହାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ସୁନାଯୋଗ୍ୟ, ସିଆରସିସି ସ୍ୱେଚ୍ଛାକ୍ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ପୂର୍ବରୁ ବହୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ଆସୁଥିଲା।

ସିଆରସିସି ଡେପୁଟେସନ କରିପାରିବ କେବଳ ତାଙ୍କ ନିଜ କ୍ଲଷ୍ଟରରେ। ତା' ଠାରୁ ଅଧିକ ଦିନ ହେଲେ ବିକାଂ କିମ୍ବା ଦିଲଂ କରିବେ। ତା ଛଡ଼ା ଯେ ସାଧାରଣ ଶିକ୍ଷକ ନୁହଁନ୍ତି, ସେ ଜଣେ ସିଆରସିସି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଜିଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଏମିତି ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ।

ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ ନେଇ ହତ୍ୟା, ମା' ଝିଅ ଗିରଫ ମାଟି, ପାଣି ସଂରକ୍ଷଣ ନେଇ ତାଲିମ

କନ୍ୟାପୁର, ୨୦୧୨ (ପବନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

କନ୍ୟାପୁର ସଦରଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଫୁଲବାଡ଼ ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ କୁଧିବାବ ଗାଁରେ ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ ନେଇ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗରେ ମା' ଝିଅ ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି।

କରି ମାତା ପାରିଥିଲେ। ମନୋହର ସମସ୍ତ କଥା ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇ ସୁରଜ ବାଘଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। ପରେ ସୁରଜ ମନୋହର ଓ ରାଜେଶ ନାମ ଫୁଲବାଡ଼କୁ ଯାଇ ଜଣାଇ, ବଳିଆକୁ ଧମକାଇବା ସହ ଭାଇ ମନୋହରଙ୍କ ପୁଅ ଖଠାରେ ହଜିଯାଇଛି ବୋଲି କହି ଗଣ୍ଡଗୋଳ କରିଥିଲେ।

ମନୋହରଙ୍କ ଡେପୁଟି ବୁଲୁଥର ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ସେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଚଳି ପଡ଼ିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିବା ବେଳେ ସେଠାରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଏ ନେଇ ୫୯/୨୫ରେ ଥାନାରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା।

ତାଷୀ ପାଠଶାଳା କାର୍ଯ୍ୟ ଶିବିର

ଦଶମକପୁର, ୨୦୧୨ (ଅରବିନ୍ଦ ନାୟକ)

କୋରାପୁଟ ଜିଲା ଦଶମକପୁର ବ୍ଲକ୍ ନିକଟରେ ତାଷୀ ପାଠଶାଳା ବର୍ଷାଦିନେ କାର୍ଯ୍ୟ ଶିବିର ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଆଦିବାସୀ ନାରୀ ନେତ୍ରୀ ସୁମିନ ଝୋଡ଼ିଆ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ।



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି, ତାଲିମଦାତା ଓ ଚାଷୀମାନେ।

ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦାସ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ କଣ୍ଠୋର୍ ପଥର ଚୁରୁା ତାଲିମ ଦେଖିଥିଲେ। ଏହାଦ୍ୱାରା ମାଟି

ବାହିନୀ, ଥାନା ଅଧିକାରୀ ତିରଞ୍ଚନ ପ୍ରଧାନୀ ଓ ତିମ୍, ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ତଜବରପାଞ୍ଚି ଆର୍ଥିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ବିଧାୟକ

କନ୍ୟାପୁର, ୨୦୧୨ (ପବନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

କନ୍ୟାପୁର ବିଧାୟକ ତାରା ପ୍ରସାଦ ବାହିନୀପତି ସେପର ମିଲ୍ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବା ନେଇ ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କୁ ଗୁରୁବାର ଭେଟିଛନ୍ତି।

ସେପର ମିଲ୍ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ

ପୁରୁଣା ପ୍ଲାଷ୍ଟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଏବଂ ନୂତନ ପ୍ଲାଷ୍ଟ ଶାସନ ବଳାଇବା ପାଇଁ ବିଧାୟକ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ବିଧାୟକ ବାହିନୀପତି ୨୦୨୦ ଓ ୨୦୨୩ରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲା ଯାଇ ଆପଣ ବୋର୍ଡ଼ର

ତେୟାରମ୍ୟାନ ରାଜେଶ ବୋହେରାଙ୍କୁ ଭେଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପୁନଃ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବା ବିଷୟ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏଯାବତ୍ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ବିଜୟ ସହ ଭାରତର ଅଭିଯାନ ସୁଚିତ୍ରାଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୯
ଭାରତୀୟ ଦଳ ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫିରେ ବିଜୟ ସହ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଗୁଆଁଗାଂସ୍ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଗୁଆଁଗାଂସ୍ ଆଇସିସି ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫିର ବିଜୟ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ୬ ଉଇକେଟରେ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ୍ସଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ୍ସଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ୨୨୯ ରନର ଚାର୍ଜେଜ୍ ଶୁଭମନ ଶିଲକ ଅପରାଜିତ ଶତକ ବଳରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ୪୬.୩ ଓଭରରେ ୪ ଉଇକେଟ ବିନୟରେ ହାସଲ କରିନେଇଛି। ଶୁଭମନ ଶିଲକଙ୍କୁ ଫ୍ଲୋୟର ଅଫ ଦି ମ୍ୟାଚ ବିବେଚିତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ବିଜୟରୁ ୨ ପଏଣ୍ଟ ସହ ଭାରତ ଗ୍ରୁପ-ଏ'ରେ ଟ୍ୱେଣ୍ଟିନାନ୍ଥ ପଛକୁ ବୃତ୍ତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଆସନ୍ତା ୨୩ ତାରିଖରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ତା'ର ବିଜୟ ମ୍ୟାଚରେ ବିରପ୍ତିବ୍ରହ୍ମା ପାକିସ୍ତାନକୁ ଭେଟିବ।



ଅପରାଜିତ ଶତକ ଅବସରରେ ଶର୍ତ୍ତ ଷ୍ଟେଡ଼ିୟମରେ ଶୁଭମନ ଶିଲକ।

ରଞ୍ଜିତ ରାଣାଙ୍କ ବଳରେ ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ତୃତୀୟ ହାସଲ ୨୫ ଓ ଚିନ୍ତାୟ ହୋସେନ ୧୮ ରନ କରିଥିଲେ। ଦଳର ୫ ବ୍ୟାଟର ଖାତା ଖୋଲି ପାରିନଥିଲେ। ଭାରତୀୟ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ବୋଲିଂରେ ଶାମି ୫ ଉଇକେଟ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ହର୍ଷିତ ରାଣା ୩ ଓ ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ ୨ ଉଇକେଟ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ। ଜବାବରେ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଓ ଚିଲକ ଓପନିଂ ଯୋଡ଼ି ଭାରତକୁ ଭଲ ଆରମ୍ଭ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଦୁହେଁ ପ୍ରଥମ ଉଇକେଟ ପାଇଁ ୬୯ ରନ ଯୋଡ଼ିଥିଲେ। ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ୩୬ ବଲରେ ୬ ଚୋକା ସହିତ ୪୧ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ନି-୩ ସ୍ଥାନରେ ବ୍ୟାଟି ଆସିଥିବା ବିରାଟ କୋହଲି ଚିଲକ ସହ ଯୋଡ଼ିରେ ସହ ବ୍ୟାଟି କରି ବିଜୟ ଉଇକେଟ ଲାଗି ୪୩ ରନ ଭାଗ୍ୟାଦାରି କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଭାରତ କ୍ରମାଗତ ବ୍ୟବଧାନରେ ୩ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। କୋହଲି ୨୨, ଶ୍ରେୟାସ ଆୟର ୧୫ ଓ ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ ୮ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ଚିଲକ ସହ ଲୋକେଶ

ରାହୁଲ ମ୍ୟାଚ ପରିସମାପ୍ତି ଘଟାଇ ଥିଲେ। ଦୁହେଁ ପକ୍ଷର ଉଇକେଟ ପାଇଁ ଅଭିଭାଜିତ ୮୭ ରନ ଯୋଡ଼ିଥିଲେ। ଚିଲକ ୧୨୯ ବଲରେ ୯ ଚୋକା ଓ ୨ ଛକା ସହିତ ୧୦୧ ରନ କରିଥିଲେ। ଏହା ତାଙ୍କ ଦିନିଆଁ କ୍ୟାରିୟରର ଅଷ୍ଟମ ଶତକ ଥିଲା। ରାହୁଲ ୧ ଚୋକା ଓ ୨ ଛକା ସହିତ ୪୧ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ବୋଲିଂରେ ଚିନ୍ତାୟ ହୋସେନ ୨ଟି ଉଇକେଟ ନେଇଥିବା ବେଳେ ଚେନ୍ନି ଅହମ୍ମଦ ଓ ପୁଷ୍ପାପ୍ପୁରୁ ରଘୁମାନ ଗୋଟିଏ ଲୋକାଏ ଉଇକେଟ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ।
ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍ୱାଦ
ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ୍ସ: ୪୯.୪ ଓଭରରେ ୨୨୮/ଅଲଆଉଟ (ତୋହିଦ ହୁସେନ-୧୦୦, ଜାକର ଅଲି-୬୮, ତାନ୍ସିକ୍ ହସନ-୨୫; ମହମ୍ମଦ ଶାମି-୫/୫୩, ହର୍ଷିଦ ରାଣା-୩/୩୧, ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ-୨/୪୩)। ଭାରତ: ୪୬.୩ ଓଭରରେ ୨୩୧ (ଶୁଭମନ ଶିଲକ-୧୦୧*, ରୋହିତ ଶର୍ମା- ୪୧, କେ.ଏଲ୍ ରାହୁଲ- ୪୧*, ବିରାଟ କୋହଲି-୨୨; ରିସାଦ ହୋସେନ-୨/୩୮)।

ଜାତୀୟ ପାରା ଆଥଲେଟିକ୍ସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୯ (ତପନ ସାଲ)
ଚେନ୍ନାଇରେ ଚାଲିଥିବା ୨୩ତମ ଜାତୀୟ ପାରା ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଗୁଆଁଗାଂସ୍ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାର ସୁଚିତ୍ରା ପରିଡ଼ା। ସେ ମହିଳା ଏଫ-୫୫ ଜାଭେଲିନ୍ ଥ୍ରୋ ଲଭେଣ୍ଟରେ ୧୮.୬୯ ମିଟର ଲିଫ୍ଟ କରି ନୂଆ ଜାତୀୟ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସହ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ପାଇଛନ୍ତି। ବୁଧବାର ୨୦ଟି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ ତାରକା ବ୍ରିଷ୍ଟର ଜୟନ୍ତୀ ବେହେରା। ସେ ମହିଳା ଟି-୪୭ ବର୍ଗର ୧୦୦ ମିଟର ରେସ୍ରେ ୧୩.୪୩ ସେକେଣ୍ଡ ଓ ଟି-୪୭ ମହିଳା ବର୍ଗର ୪୦୦ ମିଟର ରେସ୍ରେ ୧:୦୧.୧୯ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ।



ପଦକ ସହ ଜୟନ୍ତୀ ବେହେରା (ବାମ)।

ଓଡ଼ିଶା ଏର୍ପିସି ଜିମ୍ନାଷ୍ଟଙ୍କୁ ୬ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ସମେତ ୧୧ ପଦକ



ପଦକ ସହ ଓଡ଼ିଶା ଏର୍ପିସି ଜିମ୍ନାଷ୍ଟ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୯ (ଅନାଦି କର)
ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ଡେରାଡୁନରେ ଗତ ୮ରୁ ୧୩ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୩୮ତମ ନ୍ୟାଶନାଲ ଚେମ୍ପିୟନସ୍ ଓଡ଼ିଶା ଜିମ୍ନାଷ୍ଟଙ୍କୁ ହାଲ-ଏର୍ପିସିରେ ସେଣ୍ଟର (ଜିଏର୍ପିସି)ର ଜିମ୍ନାଷ୍ଟଙ୍କୁ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସଫଳତା ମିଳିଛି। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଜିଏର୍ପିସିରେ ୧୨ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟ ବିଭିନ୍ନ କ୍ୟାଟେଗୋରିରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୬ ଜଣ ୧୧ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ଏହି ପଦକ ତାଲିକାରେ ୬ଟି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୨ଟି ରୌପ୍ୟ ଓ ୩ଟି ବ୍ରୋଞ୍ଜ ରହିଛି।
ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଥିବା ଓମେନ ଆର୍ଟିଷ୍ଟିକ୍ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟିକ୍ସ (ତନ୍ୟୁଏଜି) କ୍ୟାଟେଗୋରିରେ ପ୍ରଣତୀ ନାୟକ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଅଲ-ଆରାଉଣ୍ଡରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ଏଥିସହିତ ସେ ଭଲରେ ରୌପ୍ୟ ଓ ବାଲାନ୍ସ ବିନାରେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାତେଇଥିଲେ। ଦଳଗତ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଥିବା, ଆସିଡା ଚୋଡ଼ି ଓ ରିତିକା ଦାସଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଓଡ଼ିଶା ଓମେନ ଆର୍ଟିଷ୍ଟିକ୍ସ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟିକ୍ସ (ତନ୍ୟୁଏଜି) ଦଳ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ଜିତି ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ସିନିୟର ପୁରୁଷ ଆର୍ଟିଷ୍ଟିକ୍ସ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟିକ୍ସ (ଏଏଏସି) କ୍ୟାଟେଗୋରିରେ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିଥିବା ରାଜେଶ୍ୱର କୁମାର ପାତ୍ର ଷ୍ଟିଲ୍ ରିଲ୍ସ ଓ ପାରାଲମ୍ପିକ୍ସ ବାର୍ଷିକ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଥିବା ବେଳେ ଚପେଶ୍ୱର ନାଥ ଦାସ ଭଲରେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ଜିଏର୍ପିସିର ଅନ୍ୟ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟ ଚପନ ମହାନ୍ତି ସର୍ଭିସେସ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରି ପୁରୁଷ ଆର୍ଟିଷ୍ଟିକ୍ସ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟିକ୍ସ (ଏଏଏସି)ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିବା ସହ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଅଲ-ଆରାଉଣ୍ଡ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲେ। ସେ ଫ୍ଲୋର ଏକ୍ସରସାଇଜରେ ଚେନ୍ନାଇ ଓ ଷ୍ଟିଲ୍ ରିଲ୍ସରେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାତେଇଥିଲେ। ଦଳଗତ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ସର୍ଭିସେସ ଏଏଏସି ଦଳର ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ଚପନ ଆଉ ଏକ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଜିତିଥିଲେ।

ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବା ପାଇଁ ଦୁବାଇ ଗଲା ପାକିସ୍ତାନ

କରାଚୀ, ୨୦୧୯ (ପି.ଟି.)

ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫି ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବା ଲାଗି ପାକିସ୍ତାନ କ୍ରିକେଟ ଦଳ ଗୁଆଁଗାଂସ୍ ଟ୍ରଫିରେ ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ ପୂର୍ବରୁ ଓପନର ଫର୍ମାଟ ଜମାଦାନ କରିଥିଲେ। ଆଗାଧିକାରୀ ପାକିସ୍ତାନ ଦଳକୁ ଶକ୍ତ ଆଗାଧିକାରୀ ଚିଲକ ଗୁଆଁଗାଂସ୍ ଟ୍ରଫିରେ ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ ପୂର୍ବରୁ ଓପନର ଫର୍ମାଟ ଜମାଦାନ କରିଥିଲେ। ଆଗାଧିକାରୀ ପାକିସ୍ତାନ ଦଳକୁ ଶକ୍ତ ଆଗାଧିକାରୀ ଚିଲକ ଗୁଆଁଗାଂସ୍ ଟ୍ରଫିରେ ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ ପୂର୍ବରୁ ଓପନର ଫର୍ମାଟ ଜମାଦାନ କରିଥିଲେ। ଆଗାଧିକାରୀ ପାକିସ୍ତାନ ଦଳକୁ ଶକ୍ତ ଆଗାଧିକାରୀ ଚିଲକ ଗୁଆଁଗାଂସ୍ ଟ୍ରଫିରେ ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ ପୂର୍ବରୁ ଓପନର ଫର୍ମାଟ ଜମାଦାନ କରିଥିଲେ।

ଏସ୍ଆଇଏସ୍ ହଳି ଆଜିର ମ୍ୟାଚ ପୁରୁଷ

ଆକେଶ୍ୱରୀ ବନାମ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ୩୦। ଭାରତ ବନାମ ଆୟର୍ଲାଣ୍ଡ ସମୟ: ୭ଟା ୩୦ ମହିଳା ଇଂଲଣ୍ଡ ବନାମ ନେଦରଲ୍ୟାଣ୍ଡ ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ଆକେଶ୍ୱରୀ ବନାମ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ଭାରତ ବନାମ ଜର୍ମାନୀ ସମୟ: ୫ଟା ୧୫।

ଭାରତ ୨-୦ରେ ବିଜୟୀ

ଶାରଦା, ୨୦୧୯ (ପି.ଟି.)

ପିକ୍ ଲେଡିଜ୍ କପ୍ ମହିଳା ଯୁବକଲ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାରତ ବିଜୟୀ ସହ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଗୁଆଁଗାଂସ୍ ଷ୍ଟେଡ଼ିୟମରେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ୨-୦ ଗୋଲରେ ଜର୍ମାନୀକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ନୂଆ କୋଟ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟ କ୍ଲବ୍ ମାର୍ଗଦର୍ଶନରେ ଏହା ଭାରତୀୟ ଦଳ ଲାଗି ପ୍ରଥମ ବିଜୟ। ମ୍ୟାଚରେ ବିଜୟୀ ଦଳ ପାଇଁ ମିତ୍ରଫିଲ୍ଡର ପ୍ରିୟଙ୍କା ଦେବୀ (୨୩ତମ ମିନିଟ୍) ଓ ଓଜ୍ଜ୍ୱଳ ମନାଶା (୫୪ତମ) ଗୋଲ ଖୋଲିଥିଲେ। ଏହି ମ୍ୟାଚ ଜରିଆରେ ଲିଶାମ ବଦିନା ଦେବୀ ତାଙ୍କର ଇଣ୍ଡରନାଶନାଲ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୨୩ ତାରିଖରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ତା'ର ବିଜୟ ମ୍ୟାଚରେ ଚିଲକ ଗୁଆଁଗାଂସ୍ ଷ୍ଟେଡ଼ିୟମରେ ଖେଳିବ।

ଜାତୀୟ ସିନିୟର ରୋଲ୍ ବଲ୍ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ



କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସହ ଓଡ଼ିଶା ରୋଲ୍ ବଲ୍ ଦଳ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୯ (ତପନ ସାଲ)
ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଟ୍ରିଟିଓରେ ୨୧ତମ ଜାତୀୟ ସିନିୟର ରୋଲ୍ ବଲ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ୨୨ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ୨୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବାରୁ ଏହି ସମ୍ମାନଜନକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ଗୁଆଁଗାଂସ୍ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଯୋଗ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଅଭିଜିତ ସ୍ୱାଲ୍ ଅଧିନାୟକ ମନୋନାଥ ହୋଇଥିବାବେଳେ ମୋହନ ପାତ୍ର, ଅଶ୍ର ଚିନ୍ତାମଣି, ଧ୍ରୁବଜ୍ୟୋତି ସାଲ୍, ରାଜୀବ କୁମାର ସାହୁ ଓ ଅମିତ କର୍ଣ୍ଣ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ ଘାଟିକିଆର କେତେ ବିତସ ରୋଲ୍ ବଲ୍ ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ବିଦ୍ୟା ସମ୍ବନ୍ଧୀ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶା ରୋଲ୍ ବଲ୍ ଆସୋସିଏଶନ ସମ୍ପାଦକ ପାର୍ଥ ସାହୁ ଜେନା, ଘାଟିକିଆ ଉତ୍ତମ କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଅଶୋକ କୁମାର, ଭୁବନେଶ୍ୱର ସମୀର ନନ୍ଦ ଓ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ହାଇକୋର୍ଟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ବାର୍ ସେମିଫାଇନାଲରେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୯ (ତପନ ସାଲ)

ଭୁବନେଶ୍ୱର ବାର୍ ଆସୋସିଏଶନ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ବିଜେବି କଲେଜ ପଢ଼ିଆରେ ୧୦ମ ପ୍ରଶାନ୍ତ ରାଉତରାୟ ସ୍ମାରକୀ ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ଆଇନଜୀବୀ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ୨ଟି କାର୍ଡର ଫାଇନାଲ ଗୁଆଁଗାଂସ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆସୋସିଏଶନକୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବାର୍ ୪୬ ହାଇକୋର୍ଟ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆସୋସିଏଶନକୁ ହରାଇ ଦେଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ବାର୍ ୧୭ ଓଭରରେ ୪ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୧୪୬ ରନ କରିଥିଲା। ସମ୍ବଲପୁର ବାର୍ ୧୭ ଓଭରରେ ୧୦୦ ରନ କରି ସମସ୍ତ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। ୩ ଓଭରରେ ମାତ୍ର ୯ ରନ ଦେଇ ୪ ଉଇକେଟ ନେଇଥିବା ବିଜୟୀ ଦଳର ଶତକ କୁମାର ଜେନା ଫ୍ଲୋୟର ଅଫ ଦି ମ୍ୟାଚ ବିବେଚିତ ହୋଇ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏସ୍.ଏନ୍. ଦାସଙ୍କଠାରୁ ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ବିକ୍ରେ

ପ୍ରି-ଓଣ୍ଡ ଆଣ୍ଡ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ କାର୍ଡିଭାଲ୍

ଅବିସ୍ମରଣୀୟ କାର୍ କାର୍ଡିଭାଲରେ ଆପଣଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ!

ଶୀର୍ଷ ଗୁଣବତ୍ତାକୁ ଅନୁସନ୍ଧାନ କରନ୍ତୁ ଓ ପ୍ରି-ଓଣ୍ଡ କାରର ଅବିସ୍ମରଣୀୟ ମୂଲ୍ୟ ଏବଂ ସମ୍ପନ୍ନ ସହିତ ବିଭିନ୍ନ କାର ଗୁଣବତ୍ତା କରି ଆନନ୍ଦର ସହିତ ଘରକୁ ଯାଆନ୍ତୁ।

ମୌଜମସ୍ତି ଏବଂ ମଜାଳିଆ ଖେଳ ପାଇଁ ଆପଣ ପରିବାରକୁ ସ୍ୱାଧୀନରେ ଆଣନ୍ତୁ, ଏବଂ ସମ୍ପନ୍ନ ଓ ଆନନ୍ଦର ସହିତ ଘରକୁ ଫେରିବେ।

ଏମିତି ସ୍ୱପ୍ନ ବୁଲି ଆପଣ କରୁନା କରିପାରିବେ ନାହିଁ ଅପର୍ବ:

ଅଧିକ ଲାଭ ସହିତ ₹10 000*

ତାରିଖ: 21-02-2025 ରୁ 23-02-2025 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

ସ୍ଥାନ: ଅଧିକ ଜାଣିବା ପାଇଁ ନିଜ ନିକଟତମ TRUE VALUE ଚିଲକ ସହିତ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ

JEYPORE: LEGEND CARS: 7752029391.

*T&C apply. Creative Visualization. Accessories and features shown may not be part of standard fitment. Car colour may vary due to printing on paper. Images are used for illustration purposes. Maruti-Suzuki reserves the right to withdraw offers at any point in time without any advance notice. Offer valid till stocks last. Offer valid for limited models and in select states only. Offer may vary subject to the cities, model and variant purchased.